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Procès-verbal 

Assemblée générale ordinaire – exercice 2025 

 

Date : Vendredi 27 mars 2026 

Lieu : IUT d’Angoulême, 4 rue de Varsovie, 16000 Angoulême, 

Président de séance : Jean Dupeyrat, 

Bureau : Jany Calluaud et Vincent Goupillat. 

 

 

Ordre du jour 

• Approbation des Procès-verbaux des AG (ordinaire et élective) du 15 mars 2025 - Vote, 

• Rapport moral 2025, 

• Rapport d’activités 2025 - vote, 

• Rapport financier 2025 - vote, 

• Rapport du Commissaire aux comptes, 

• Orientations 2026 - vote, 

• Fixation des cotisations 2026 - vote, 

• Présentation du prévisionnel 2026 - vote, 

• Élection au Conseil d’administration, 

• Interventions des personnalités. 

 

 

Présence 

• 29 Comités participants : Athlétisme, Aviron, Badminton, Basketball, Canoë-Kayak, 

Équitation, Escrime, Football, Handball, Montagne et escalade, Rugby, Tennis, 

Tennis de table, Tir, Tir à l’arc, Triathlon, Volley Ball, Aéronautique, Billard, Bowling 

et sports de quilles, Motocyclisme, Randonnée pédestre, Sports boules, Sauvetage 

et secourisme, Handisport, UFOLEP, USEP, club alpin Français de l’Angoumois, 

Médaillés Jeunesse-sports et engagement associatif. 
 

• 16 Comités absents : Cyclisme, Golf, Gymnastique, Judo, Karaté et disciplines 

associées, Natation, Roller sports, Cyclotourisme, Étude et sports sous-marins, 

Pêche sportive, Pétanque, Éducation physique et gymnastique volontaire, 

Spéléologie, Sport adapté, Sport pour tous, UNSS.  
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Mot d’accueil 

Régulièrement convoquée, l’assemblée générale ordinaire du Comité Départemental 

Olympique et Sportif de la Charente (CDOS 16) s’est tenue le vendredi 27 mars 2026. 

Le Président Jean Dupeyrat ouvre la séance en remerciant les nombreux participants pour 

leur présence et leur engagement en faveur du sport associatif. Il salue les personnalités 

présentes, qui honorent l’assemblée par leur soutien au mouvement sportif : 

• Alain Courpron, représentant le Président du CROS Nouvelle-Aquitaine ; 

• Jérôme Bonnifait, Inspecteur de la Jeunesse et des Sports - Chef du Service 

Départemental à la Jeunesse, à l’Engagement et aux Sports (SDJES 16), 

représentant du préfet et du Directeur d’Académie. 

Il remercie également les personnes qui se sont excusées, retenues par des engagements 

antérieurs. 

 

 

Vérification du quorum 

Le Comité Olympique et Sportif Charente compte pour l’année 2025 : 45 organismes 

départementaux adhérents, représentant un total de 255 voix. 29 organismes ont émargé, 

représentant 175 voix présentes ou représentées, soit 68,62 % du nombre de voix total. 

 

Le quorum étant atteint, l’assemblée générale peut valablement délibérer et le Président la déclare 

donc officiellement ouverte. 

 

 

Approbation des procès-verbaux des assemblées générales du 15 mars 2025 (Gilles 

Rouffignat, Secrétaire général) 

Le 15 mars 2025, deux assemblées générales se sont tenues : une assemblée générale 

ordinaire et une assemblé générale élective. 

 

Aucune demande de modification n’étant proposée, le Secrétaire général soumet ces 

procès-verbaux à l’assemblée pour vote.  

 
Décision : les deux procès-verbaux sont adoptés à l’unanimité. 
 

 
Rapport moral 2025 (Jean Dupeyrat, Président) 

Le Président rappelle le contexte de l’année 2025 et la feuille de route du Comité National 

Olympique et Sportif Français (CNOSF) fixée par sa nouvelle Présidente Amélie Oudéa-

Castéra qui souhaite un CNOSF fort, utile et moderne, les Comités Départementaux 

Olympiques et Sportifs (CDOS) devant décliner, sur le plan local cette volonté. 

« La volonté du CNOSF d’être fort doit lui permettre de négocier au mieux avec les services 

de l’État pour que le sport soit pris en compte financièrement, comme nous souhaitons qu’il 

le soit. Un CNOSF fort aussi pour impulser une prise en compte politique du sport comme 
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élément important de notre société. Le volet utile et moderne nous concerne plus 

directement. En effet, le CDOS Charente se doit d’être à l’écoute des Comités sportifs et 

des clubs pour répondre à leurs attentes en les aidant à résoudre les difficultés qu’ils 

rencontrent et impulser des dynamiques locales susceptibles de tous nous faire progresser. 

Informer, former, réfléchir, sensibiliser les plus jeunes, créer et entretenir les collaborations, 

se projeter dans l’avenir voilà le rôle que se donne le CDOS Charente. 

 

Pour cela le CDOS Charente : 

• dispose d’outils : Guid’Asso (interface pour les associations), des formations pour les 

bénévoles avec pour objectif une montée en compétences comme Basi Compta ou 

Certif’asso (anciennement Certificat de Formation à la Gestion Associative), 

• est resté très actif en ce qui concerne les grandes causes nationales : lutte contre les 

violences, les incivilités et les discriminations ; la féminisation, le sport fédéré et le 

para-sport, 

• fait la promotion des valeurs de l’olympisme : excellence, respect, amitié, auprès des 

plus jeunes car elles véhiculent des comportements clés pour notre vie en société. 

Ce socle universel a pour objectif de promouvoir le sport, la culture et l'éducation. 

Avec l’Union Sportive de l’Enseignement du Premier degré (USEP) et de l’Union 

Nationale du Sport Scolaire (UNSS), nous avons animé des ateliers tout au long de 

l’année, avec des moments forts lors de la Semaine Olympique et Sportive (SOP) et 

de la Journée Olympique et Paralympique (JOP), 

• a profité des opportunités des jeux de Paris 2024 pour créer de nouveaux liens avec 

les collectivités locales : le Comité de pilotage Terre de Jeux, la tournée des 

territoires, les rencontres avec les Institutions ont permis de rencontrer des 

personnes soucieuses de la santé de la population. Des partenariats ont vu le jour 

pour mettre plus de sport dans la vie des gens. Nous ne pouvons que nous en réjouir, 

• met à disposition des Comités et des clubs la Maison départementale des Sports à 

St Yrieix. C’est un lieu fonctionnel pour le mouvement sportif qui lui permet de se 

rassembler et offre un espace précieux d’échanges de pratiques et de réflexion. C’est 

une chance que nous avons dont tous les départements ne disposent pas. C’est une 

volonté du Conseil Départemental de rassembler en un même lieu les acteurs du 

sport. Je les en remercie. 

 

Le CDOS Charente se positionne comme une instance de réflexion avec les Comités sur 

l’avenir du sport. Ensemble, nous travaillons à imaginer et à construire le club de demain, 

un club plus ouvert, plus inclusif et toujours mieux adapté aux évolutions de la société et 

aux attentes des pratiquants. La recherche de nouveaux financements fait également partie 

des sujets que nous abordons.  

 

Mais le CDOS Charente peut lui aussi être fort quand il travaille en étroite collaboration avec 

ses partenaires institutionnels. Je tiens à les remercier pour leur accompagnement financier. 

Sans eux, notre pouvoir d’action serait limité. Nous avons la chance de pouvoir compter sur 

un Conseil Départemental volontariste dans le domaine du sport. C’est pour le mouvement 
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sportif charentais une chance. 

Ce désir de collaborer avec la Préfecture, les services de l’État, le Conseil Départemental, 

renforcent notre capacité d’action. Nous avons intérêt à parler d’une même voix pour faire 

avancer le sport, pour le mettre à la portée du plus grand nombre, pour convaincre de son 

utilité et pour encourager la pratique. Notre volonté est de créer des synergies avec les 

forces vives du sport en Charente car elles sont des ressources, des initiateurs, des soutiens 

pour tous ces projets. 

Le rapport d’activité qui vous a été envoyé, témoigne du travail quotidien de nos salarié.es 

et de nos élu.es. Je veux tous les remercier pour leur implication dans la vie du CDOS 

Charente. Chaque « petite pierre » est un élément qui fait avancer notre projet. Le CDOS 

Charente veut faire bouger les choses. Ces actions concrètes tout au long de l’année, 

rassemblées, font évoluer les mentalités et font progresser le sport. 

Si vous ne devez retenir qu’un mot de mon propos, c’est bien le mot « ensemble » qui me 

vient à l’esprit, car c’est en rassemblant nos forces que nous pourrons continuer à faire vivre 

les valeurs du sport. Ce mot fait partie depuis juillet 2021 de la devise olympique : « plus 

vite, plus haut, plus fort, ensemble ». Ne l’oublions pas ». 

 

 

Rapport d’activités 2025 

Le rapport d’activités 2025 ayant été adressé aux adhérents en amont de l’assemblée 

générale, seule une synthèse par thème d’activités est présentée. 

 

Gouvernance (Gilles Rouffignat, Secrétaire général) 

L’année 2025 a été marquée par l’élection d’une nouvelle équipe dirigeante le 15 mars. Elle 

se traduit par : 

• Une activité interne soutenue (15 réunions des instances), 

• La mise en place de trois Comités de fonctionnement, 

• Une forte synergie avec les partenaires institutionnels, 

• La défense des intérêts du mouvement sportif : Pass Sport, services civiques, 

budgets…, 

• L’appel à projet mené avec le Conseil départemental, 

• Les rencontres avec les Collectivités territoriales dans le cadre de Terre de Jeux, 

• La forte activité du collectif « Charente, sport sans violence » dont le lancement 

officiel s’est déroulé le 12 mars 2026. Son plan d’actions qui rythmera toute l’année 

2026 se concentre sur trois axes : agir, prévenir, sensibiliser. 

 

Politiques Publiques & Haut niveau (Nicole Duclos, Vice-Présidente) 

Point sur la démarche de féminisation menée par le CDOS Charente en lien avec ses 

partenaires institutionnels : 

• 2018 : conférence « Sport et Femmes : comment faire en Charente ? », 

• 2019 : conférence « Sport et femmes : une culture à réinventer », 

https://www.calameo.com/read/007407558c9e043a4b0bf
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• 2024 : conférence « Paris 2024 premiers jeux paritaires et maintenant », 

• 20/03/2026 : lancement d’un Comité de pilotage « Féminisation » avec trois dates en 

perspective : 

o 4 juin 2026 : soirée de lancement (ciné-débat) avec une personnalité 

inspirante, 

o Septembre à décembre 2026 : constitution d’un réseau de femmes engagées, 

o Janvier 2027 : événement grand public pour valoriser le réseau. 

 

Politiques Éducation & Citoyenneté (Jany Calluaud, Vice-Président) 

Cette thématique a pour objet de défendre et promouvoir le sport et ses valeurs éducatives, 

de promouvoir les valeurs de l'olympisme, de faire du sport un vecteur d'éducation, 

d'émancipation, de construction personnelle pour tous, mais aussi un vecteur pour 

l'apprentissage du vivre ensemble, à la vie associative, à l'éducation populaire et de 

favoriser une société plus équitable, solidaire, collaborative, respectueuse de notre planète.  

 

Parmi les principales actions menées en 2025 : 

• Poursuite de l'héritage des jeux olympiques et paralympiques 2024, relations étroites 

avec les écoles, collèges et lycées du département et soutien à nos partenaires 

institutionnels de l'éducation nationale l'USEP et l'UNSS, 

• Participation à des rencontres sportives et test des animations lors des rencontres 

USEP à Châteaubernard, Cognac, Villebois-Lavalette...pour l’UNSS : la journée de 

rentrée des collèges et le cross départemental. 

 

Les projets 2026 : 

• Proposer dans les rencontres sportives des outils et ressources pour faire connaitre 
les sports et l'olympisme, 

• Mise à disposition d’un catalogue d’outils et de ressources que le CDOS Charente 
peut apporter ou faciliter: ciné débats, expositions, activités pédagogiques…, 

• Création d’une animation testée en 2025, le jeu de l'oie "Défis olympiques", jeu 
d'équipe pour découvrir les sports, les symboles et les valeurs olympiques.  

 

Professionnalisation (Anne-Marie Deforge, Vice-Présidente) 

Retour sur le séminaire annuel des Comités qui s’est tenu le 18 janvier 2025 avec un thème 

central : « La place du handicap dans le sport » et un grand témoin : Laurent Chardard, 

double médaillé de bronze aux Jeux paralympiques de Paris 2024. 

 

Les actions concrètes lancées à l’issue du séminaire : 

• Création d'un groupe de travail en para-sport, impulsé par le SDJES, 

• Réflexion en cours sur un emploi au sein du Comité Départemental Handisport 

(CDH), 

• Formation para-sport « charentaise » programmée en 2026, 

• Accueil du CDH à la Maison des Sports en septembre 
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Santé & Bien-être (Vincent Goupillat, Vice-Président) 

Cette thématique a pour objet de positionner le mouvement olympique et sportif au cœur 

des enjeux de sport-santé et de bien-être, d’accompagner les Comités dans le 

développement des dispositifs de sport santé, de porter des projets « Sentez-vous sport », 

d’encourager un mode de vie actif et sain et de valoriser les bienfaits du sport sur la santé 

physique et mentale. 

Plusieurs actions ont été menées en 2025 : 

• Place du sport dans le village dépistage du Cancer au Centre Hospitalier 
d’Angoulême, 

• Participation au mois sans tabac avec le club de handball ACH, 

• Conférence sur les addictions avec le club de rugby du SAXV, 

• Participation aux échanges post projection du film « reines du foot » sur l’intérêt de 
l’activité physique après 60 ans à Montmoreau et Barbezieux. 

Principaux projets 2026 :  

• Suite à la signature d’une convention le 25 mars 2026 avec l’ensemble des 
responsables des établissements de santé de la Charente (GHT de la Charente), 
développement d’actions autour du thème « sport santé » pour les patients 
charentais et les 5 000 professionnels, 

• Rapprochement avec les maisons de sport/santé, 

• Soutien du développement du Parasport en Charente. 
 
Le Secrétaire général soumet le rapport d’activités 2025 au vote de l’assemblée générale.  

 
Décision : le rapport d’activités 2025 est adopté à l’unanimité. 
 

 

Rapport financier 2025 (G.Bouyer – J.Dupeyrat) 

1° Compte de résultat 2025 

Synthèse : 

• Les produits s’établissent à 257 114,23 € (-32%), 

• Les charges s’établissent à 294 469,43 € (-24%), 

• Le résultat net ressort à - 37 355,30 €, 

• L’essentiel du « déficit » est lié à la régularisation des loyers liés à la Maison des 

sports depuis 2022, ainsi qu’à une baisse des produits. 

Commentaires : 

• Au total, ce sont 25 982,72€ qui n’ont pas été provisionnés depuis 2022. L’évolution 

de l’augmentation du coût du chauffage n’a pas été pris en compte ainsi que les 

augmentations du loyer de la Maison des Sports, 

• Ces variations étaient envisageables mais pas prévisibles dans leurs montants, 

• Les résultats des exercices 2022,2023,2024 auraient dû être impactés par ces 

charges non connues, 

• Le chiffre de - 11 372,58 € (- 37 355,30€ + 25 982,72€) reflèterait de manière plus 

juste la réalité de l’année 2025. 
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2° Bilan 2025 

Il s’établit à 409 947,86 €. 

Le taux de couverture de la masse salariale (fonds associatif/masse salariale*100) est très 

confortable (95 %). 

Liquidité générale : l’actif circulant (créances + trésorerie) couvre largement le passif à court 
terme (dettes fournisseurs et fiscales). 

La trésorerie de l’association est solide et couvre une année de charges, ce qui est très bien 

car dans le monde associatif la norme est plutôt de 3 mois. 

 

 

3° Rapport du commissaire aux comptes (Jean-Marc Alauze) 

« En exécution de la mission qui nous a été confiée pour votre assemblée générale, nous 

avons effectué l'audit des comptes annuels de l'association Comité Départemental 

Olympique et Sportif de la Charente relatifs à l'exercice clos le 31 décembre 2025, tels qu'ils 

sont joints au présent rapport. 

 

Nous certifions que les comptes annuels sont, ou regard des règles et principes comptables 

Français, réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations de 

l'exercice écoulé ainsi que de la situation financière et du patrimoine de l'association à la fin 

de cet exercice. 

 

Nous avons effectué notre audit selon les normes d'exercice professionnel applicables en 

France. Nous estimons que les éléments que nous avons collectés sont suffisants et 

appropriés pour fonder notre opinion. 

 

Nous avons réalisé notre mission d'audit dans le respect des règles d’indépendance 

prévues par le code de commerce et par le code de déontologie de la profession de 

commissaire aux comptes, sur la période du 1er janvier 2025 à la date d'émission de notre 

rapport ». 

 

Après quelques précisions apportées à des questions posées par des adhérents, le 

Secrétaire général soumet le rapport financier 2025 au vote de l’assemblée générale. 

 

Décision : le rapport financier 2025 est adopté à l’unanimité moins une abstention. 
 

 

Orientations 2026 (Jean Dupeyrat) 

Le Président précise les grandes lignes de l’année 2026. 

 

1° Respecter la feuille de route du CNOSF en participant à : 

• La Semaine Olympique et Paralympique (30 mars au 04 avril), 

• La Journée Olympique (23 juin), 
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• La Fête du Sport (14 septembre), 

• La Journée Internationale du Bénévolat et du Volontariat (5 décembre), 

• Animation de grands débats territorialisés (CROS). 

 

2° Se mobiliser pour les grandes causes nationales : 

• Lutte contre toutes les formes de violence, les incivilités et les discriminations, 

• Féminisation, 

• Para-sport, 

• Sport-santé. 

 

3° Contribuer à la bonne santé du Mouvement sportif charentais : 

• Maison des Sports, 

• Formations, 

• Collaborations, 

• Échanges, 

• Proximité. 

 

Décision : l’assemblée générale approuve les orientations 2026 à l’unanimité. 

 

 

Cotisations 2026 (Gérard Bouyer – Jean Dupeyrat) 

Les cotisations sont fonction du nombre de licenciés de chaque Comité sportif. Le Conseil 

d’administration du 24 février 2026 a proposé de ne pas les augmenter pour 2026. 

 

 

 

Décision : l’assemblée générale approuve cette proposition à l’unanimité. 

 

 

Budget prévisionnel 2026 (Gérard Bouyer – Jean Dupeyrat) 

Le budget 2026, qualifié de prudent, a été construit sur les bases suivantes : 

• Prise en compte du résultat négatif 2025, 

• Baisse des achats, 
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• Baisse des services extérieurs, 

• Augmentation des ventes de produits, 

• Maintien des subventions, 

• Stabilité des charges de personnel, 

• Volonté d’augmenter nos prestations et partenariats. 

Il s’équilibre à 260 700€ (hors contribution volontaire en nature : 24 000€). 

Le Secrétaire général soumet le budget prévisionnel 2026 au vote de l’assemblée générale.  

 
Décision : le budget prévisionnel 2026 est adopté à l’unanimité. 
 

 
Élections au Conseil d’administration (Jean Dupeyrat) 

Compte tenu de la démission d’un élu du Conseil d’administration du CDOS Charente au 

Comité directeur de son Comité sportif, il ne peut plus occuper cette fonction et un poste est 

à pourvoir. 

Conformément à l’article 13.V.3 des statuts du CDOS Charente, Jean-Claude Combe co-

Président du Comité de Basket a été coopté par le Conseil d’administration du 24 février 

2026. 

L’assemblée générale doit ratifier cette cooptation à bulletin secret. 
 
Décision : Jean-Claude Combe est élu membre du Conseil d’administration du CDOS 
Charente à l’unanimité. 
 

 
Intervention des personnalités 

Alain Courpron Secrétaire général du Comité Régional Olympique et Sportif de Nouvelle-

Aquitaine remercie le CDOS Charente pour son invitation et le félicite pour la tenue de cette 

assemblée et la qualité du travail accompli durant l’année 2025. Il remercie l’ensemble des 

dirigeants bénévoles qui œuvre pour les valeurs du sport et de l’olympisme. 
 

Jérôme Bonnifait, Chef du Service Départemental à la Jeunesse, à l’Engagement et aux 

Sports, remercie le CDOS Charente pour son invitation. Il rappelle que le CDOS est un acteur 

structurant du sport charentais. Il insiste sur le besoin d’accompagnement associatif par le 

CDOS et les services de l’État. Il rappelle que le sport fait partie des politiques publiques de 

l’État et félicite le CDOS pour son engagement. Il note que la prévention contre les violences 

est une priorité absolue pour les services de l’État et compte sur le CDOS pour jouer un rôle 

actif dans cette lutte. Il rappelle le cadre réglementaire des séjours sportifs qui nécessitent 

une déclaration en amont. Il affirme que ses services soutiendront l’engagement bénévole et 

auront pour objectif de se rapprocher des publics éloignés de la pratique sportive. Il conclut 

par sa volonté de garantir un sport exemplaire. 
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Conclusion 
 
Le Président remercie chaleureusement une nouvelle fois l’ensemble des participants, les 

bénévoles, les partenaires institutionnels et les collectivités pour leur engagement au service du 

sport en Charente. Il lance un appel pour poursuivre collectivement les efforts afin de garantir 

un développement durable et inclusif du sport sur le territoire. 

 

Il termine par un scoop en invitant en avant-première les adhérents le 23 juin 2026 à un 

spectacle donné par Gérard Holtz sur le thème des JO pour la Journée Mondiale de 

l’Olympisme. 

 

NB : conformément aux statuts du Comité Olympique et Sportif Charente, ce procès-

verbal sera soumis à l’approbation des adhérents lors de l’assemblée générale 2027. 

 

 

Jean Dupeyrat, 

Président 

Gilles Rouffignat,  

Secrétaire général 

 

 

 


